

且兰黄平

县域新观察 黄平新目标

黄平记者站电话:0855-2431109 E-mail: hpwxcb@163.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

东西部协作送来“大礼包”

黄平29名学子到佛山免费学技能

本报讯(通讯员 龙桂媛)近日,黄平县三中刚刚初中毕业的杨明、杨平兄弟俩拎着大包小包的行李,在依依不舍告别父母后,同27名黄平老乡一起登上开往佛山市的包车,开启了为期5年的免费技工学习生活。

“孩子,去那边一定要听老师的话,注意照顾好自己哈。”汽车徐徐启动时,杨明、杨平两兄弟与父母隔

着车窗频频招手,千叮咛,万嘱咐。

为落实国家新一轮东西部协作精神,佛山市高明区决定对黔东南州黄平、施秉籍愿意到佛山学习就业的学生开辟招生、培训和推荐就业绿色通道,帮助学生在佛山就读就业全程扶持。

在简短的欢送仪式上,副县长吴文硕代表县委、县政府致辞,他希望学子们在佛山就读期间,珍惜宝

贵时光,将来能学有所获、学有所成,为国家多作贡献。吴文硕同时向学子们介绍了佛山高明区生活、学习、住宿、就餐等生活环境。

县人社局、县教育和科技局相关负责人希望学子们在外求学期间要互帮互助,不要辜负父母对他们的期望,以优异的成绩回报家乡、回报社会。

“今天是个好日子,虽然我家两

个娃娃第一次出远门有点担心,但她俩能在同一个学校学知识、学技能,互相有个照应,我感觉心里很踏实。我家既是贫困户,又是易地扶贫搬迁户,一直以来得到了党和政府非常多的关心帮助,太感谢了。”

家住旧州镇的赵友武,今天特意起了个大早,从黄平县旧州镇家中赶来县城送他的两个女儿赵本玉、赵本菊去佛山市求学。

佛山市高明区与黄平县、施秉县结对帮扶以来,在高明区大力帮扶下,经三方人社、教育部门多次交流沟通,由黄平县、施秉县共选取50名初中应届毕业生组成一个班到佛山市学习,主修机电一体化技术专业,毕业可获得中技毕业证书和中级工职业技能等级证书,并推荐到佛山市优质企业就业。这个班将采取“校企合作、工学结合”培养模式,由佛山市高明区高级技工学校与佛山市高明区德健五金有限公司共同开展定向培养,第一、二学年以理论知识和专业技能学习为主,第三学年到企业进行综合实践。每名学生三年求学所需的学费、书本费、住宿费、校服费全部由高明区政府负责,同时高明区政府还将按每人每年2000元标准发放往返交通费,企业按每人每年3500元的标准发放在校学习期间的就餐费,综合实践期间企业免费提供住宿,并给学生发放实习补贴,同时优先帮助符合条件的困难家庭学生申请国家助学金。据了解,乘车前往佛山高明区的这50多名学生,是黄平、施秉两县首批到佛山市高明区就读技工院校的学生,未来还将有更多的学生去佛山市指定的技工院校学习。



图为欢送仪式现场

黄平创新监管模式聚力守护餐饮安全

本报讯(通讯员 向春莲)为进一步创新食品安全监管模式,结合“我为群众办实事”实践活动,近日,黄平县市场监督管理局开展了“随机查餐厅”和“网红餐饮单位”检查活动。县市场监管局邀请县人大代表、政协委员、县检察院、县个体私营经济协会及县融媒体中心记者共同开展餐饮服务监督检查活动。

此次检查,随机抽了3家餐饮经营单位和2家网络平台月销量较大的“网红餐饮经营单位”进行监督检查。在检查各餐饮经营单位时,重点检查证照是否齐全、疫情防控是否到位、从业人员日常管理是否规范、是否按要求做好进货查验工作、经营环境卫生是否干净整洁、是否按要求做好“三防”工作、是否按要求做好餐饮具消毒工作等,逐项细致地开展检查。

检查中,执法人员指导各餐饮经营单位从细节上做好食品安全工作,宣传讲解食品安全相关法律法规知识和疫情防控相关知识,要求各餐饮经营单位严格落实食品安全主体责任,做好食品安全自查工作。在做好食品安全工作的同时,要同步做好疫情防控工作。同时,对检查发现冰箱冷藏食物部分未加膜加盖、个别垃圾桶未加盖等风险隐患的餐饮单位,要求其立即进行整改。

下一步,黄平县市场监督管理局将继续强化社会监督,强化社会共治的新监管模式,持续开展“随机查餐厅”和“网红餐饮单位”的督查检查工作,营造良好的餐饮服务氛围,保障人民群众舌尖上的安全。



图为执法人员在操作间检查保鲜柜食品

黄平近140吨翠冠梨走俏市场

本报讯(通讯员 孟婷)秋已至,暑未消。近日,笔者走进黄平县东坡水果种植基地里,成熟的翠冠梨挂满了枝头。果农们正熟练地将翠冠梨进行采摘、分拣、搬运,经过一上午的忙碌,终于将最后一批翠冠梨装车运往湖南市场。

截至目前,通过“一码贵州”电商平台,黄平县近140吨当季翠冠梨全部售罄,不仅鼓起了果农的“钱袋子”,还帮助村里走出了一条“甜蜜蜜”的致富路。

据了解,翠冠梨果肉甜嫩松脆,人称“六月雪”,营养价值高,还具有较高的医用价值,是极好的消暑水果。据果园负责人陈永孝介绍,黄平翠冠梨具有皮薄、核小、鲜嫩、细腻、甘甜、水分多等特点,凭借良好口碑,8月初大批量成熟上市,就吸引了不少“回头客”前来采购。

往年基地都是依靠自产自销,价格低不说,甚至还会面临销售难的困境,基本

只能做到保本经营。为进一步提高产品利润,带动翠冠梨销售,黄平县工业和信息化局与黄平电商服务中心政企联动,积极整合“一码贵州”平台优势资源,利用“电商+合作社+农户”的产销模式,让翠冠梨订单源源不断,帮助果农将辛苦种植的翠冠梨换成了“真金白银”。

“一直以来多亏服务中心的帮助,我们通过‘一码贵州’农产品交易平台,把自己家的好产品卖到了全国各地,真是太好了。现在不仅卖得好,价格也不错哩!”果农陈永孝高兴地说。

自从翠冠梨搭上电商“快车”,不仅让卖货更快,消费者吃得满意、放心,也让翠冠梨收获了好口碑,稳定了客户来源,助推农特产品销售真正实现了“双赢”。近期,黄平的金秋梨也将陆续上市,果农们又将开始新一轮的采摘工作,比起劳作的疲惫,果农们脸上更多的是挂满丰收的喜悦。

翁坪乡永望村:

种养结合开启山地产业发展新模式

本报讯(通讯员 潘忠勤)近日,笔者走进黄平县以南的翁坪乡永望村,依山傍水,驱车驶过一条3.5米宽水泥路的尽头,便来到了永望村牛山种养基地。

“基地占地200余亩,年产水果2500多公斤;存栏黑毛猪100余头,年出栏黑毛猪500余头,预估年产值150万元。”基地负责人杨超权告诉笔者。

杨超权是土生土长的永望村人,也是返乡创业的带头人,在村支部的培养下,他成了翁坪乡名声响亮的党员致富带头人。

致富不忘回报村民,杨超权成立了黄平翁坪乡黑毛猪养殖专业合作社,为人股合作社的38户农户每户每年分红1000元,为20余户临时就业农户每户每年增收1000元以上的,稳定就业2户,

村集体每年分红7600元,通过入股分红的模式不仅带动了翁坪乡永望村的当地农户,同时还整合了土地的综合利用,将本村28户农户的空闲地以每年3万元承包起来发展经济,组织当地老百姓加入产业发展的队伍中。

近年来,翁坪乡坚持以人民为中心,探讨了“一主二辅三带动”的发展思路,立足于“山字经”优势,不断栽种水果、油茶等“摇钱树”,打造黑毛猪养殖“特色牌”,激发了山地资源活力,建成规模化产业项目107个,形成了以黑毛猪养殖为主,种草养牛、林下养鸡、林中养蜂、稻田养鱼、山地水果及油茶种植为辅的产业发展模式,不断带动村民增收,百姓变富,农村变美,为翁坪乡经济发展注入新的源泉。

新建污水处理厂三座 新增改造污水管网一百二十九公里

黄平改善生态环境助推生态文明建设

镇上的环境就越来越好了,大家过得更舒心。”生活在镇上的居民们高兴地对笔者说。

不光是重安镇,笔者从黄平县水务局了解到,以切实为群众排忧解难为宗旨,今年以来,黄平县持续加大城镇污水管网建设力度,新建纸房乡、翁坪乡、一碗水乡等3座污水处理厂,新建及改造新州镇、旧州镇、重安镇等10处污水管网,新建及改造污水管网达129公里,从源头上实施水环境治理,提升污水收集率与处理率,改善生态环境,不断推动黄平县生态文明建设再上新台阶。

据悉,为进一步提高污水收集率,近年来,黄平县精准施策,合理规划,加大城镇污水管网建设力度,大大改善了水域环境。黄平县水务局负责人表示,下一步,黄平县水务局将进一步加强对污水管网项目的管理,确保工程质量,同时将加强城区已建污水管网的维护,确保污水收集率与处理率达标,实实在在地改善黄平的生态环境,助推全县生态文明建设。

本报讯(通讯员 潘虹)“现在我们乡镇修建了新的污水管网,今后污水都能得到有效处理,环境也将改善很多,居民也能过得安心。”黄平县重安镇居民杨德贵乐呵呵地说。原来,重安镇正在建设污水管网工程,将有效提高污水处理率。

在重安镇天新区街道,笔者看到污水管网建设项目正有序开展,现场十多名工人忙而不乱,分工协作,正在开挖污水管网沟槽,为管网铺设做准备。据现场施工人员介绍,重安镇污水管网工程属于黄平县乡镇污水管网完善工程的子项目,该工程主要是新建及改造污水收集管网13公里,工程建成投用后,可以极大提高污水收集率,将重安镇片区范围内污水收集并输送至污水处理厂,污水经净化处理达标后排放至附近河流或再利用,有效防治水污染,保护生态环境,改善人居环境,促进当地经济社会全面协调可持续发展。

重安镇的污水处理厂始建于2014年,排水管网的铺设相对滞后,雨污分流项目没有完善好,都是雨污混流进入污水处理厂,导致收集到的污水浓度比较低,一些区域生活污水都无法有效收集至污水干管并排至污水处理厂。

幸福生活,民生为本。为了切实提高广大人民群众生活污水收集处理率,进一步提升区域水环境质量,黄平县水务局技术人员亲自前往现场进行实地勘察,并与相关部门协商,研究制定了详细的施工方案,决定在重安镇新建13公里的污水收集管网,工程于2021年7月开工,目前,完成了1500米的管网,计划2022年6月完工。

“现在好了,家家户户的厨房废水、厕所污水和洗涤废水,都将被纳入污水管网,统一收集、统一处理,将极大改善人居环境,提高了居民的生活质量。”污水管网修起来了,以后

黄平农商行:

绿色金融赋能助推绿色低碳产业发展

本报讯(通讯员 吴江平 谢胜进)近年来,黄平农商银行深入贯彻落实习近平生态文明思想,通过党建引领“金融活水”,秉承绿色发展理念,践行“绿色金融”要求,持续加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的支持力度,持续丰富绿色金融产品和服务供给,以“党建+金融”赋能绿色企业融资,以金融活水服务助力绿色产业发展。

贵州崑生天然气股份有限公司黄平分公司主管管道天然气涉及民用、商用、车辆、工业燃气及其衍生产品,目前全县用户数约2700户,用户数呈稳步增长趋势。天然气的推广使用能有效缓解能源紧张和满足环境保护要求,同时还能建立起与煤炭等多能源互补的生态体系,对发展低碳经济有积极作用。该公司现恰逢业务增长长期,在黄平县城至槐花工业园区中压管道工程建设中遇到资金周转瓶颈。

黄平农商银行飞云支行党员先锋岗工作人员在普惠金融大走访中,向需求了解到黄平分公司的情况和融资需求后,将企业作为重点支持对象。由于贷款手续便捷,产品期限长,受到了客户高度认可。党员先锋岗工作人员第一时间上门收集授信资料,加班加点准备授信上报,在最短时间内获得了授信批复,并成功放款500万元,及时满足了绿色项目资金需求。该公司负责人张建颖表示,公司成立多年来,只在2016年修建新门站

的时候贷过款,今年因为疫情加上项目拓展的资金缺口,才尝试贷款。“没想到黄平农商银行贷款的办理流程非常快,从申请到放款都非常顺利,时间也很快,该行服务很不错。”张建颖毫不掩饰地点赞道。

黄平农商银行通过党建引领以环保、技术撬动融资,打开了绿色、科技与金融相结合的业务新局面,拓宽了环保科技型企业的融资渠道。充分发挥“党建+金融”“活水”的引擎作用,积极调整信贷结构,大力支持节能环保产业发展,积极支持绿色农业开发、可再生能源及清洁能源等项目。截至目前,累计发放“绿色产业”相关贷款1.5亿元,有力地支持黄平产业结构调整、节能环保产业发展和带动了地方经济的绿色发展。

“下一步,黄平农商银行将继续坚持‘党建+金融’的模式,秉承生态优先、绿色发展理念,持续推动发展绿色金融与支持地方经济建设,服务社会民生实现深度融合,持续加快金融创新步伐,不断提升绿色金融服务水平,持续加大绿色信贷投放力度,全力推进山清水秀美丽黄平建设。”黄平农商银行主要负责人表示。



县纪委监委:

实施面对面约谈 强化“一把手”监督

本报讯(通讯员 潘锋)“通过今天的监督谈话,希望各单位‘一把手’要正视问题,把认真履行好全面从严治党主体责任牢牢扛在肩上、记在心上、付诸在行动上。”近日,黄平县纪委监委主要负责人对全县11个乡镇党委“一把手”进行面对面约谈提醒。

今年以来,县纪委监委加强对关键少数的政治监督,特别是在压紧压实“一把手”责任上持续发力,通过抓实“一把手”的“头雁效应”,让中央、省、州、县决策部署落地见效。

“实施‘一把手’面对面约谈,是我们开展‘下沉式调研监督’的重要举措。”县纪委监委党风政风监督室主要负责人介绍,为充分发挥党内监督的政治引领作用,督促各党委(党组)履行管党治党政治责任和第一责任人责任,县纪委监委分别对全县94个单位党组织“一把手”开展提醒谈话。

据悉,为确保约谈直击要害,取得实效,县纪委监委为约谈对象“量身定

制”了约谈方案,分别围绕监督检查、审查调查、巡视巡察、政治生态分析研判、走访调研等工作“提病症”“开药方”,督促“一把手”及时纠正和解决苗头性、倾向性问题,推动“一把手”履职尽责。

与此同时,针对不同层级、不同行业权力运行特点,围绕“一把手”在履行第一责任人责任、遵守党的政治纪律、贯彻落实重大决策部署等方面问题,县纪委监委建立纪检监察室、派驻纪检监察组、乡镇纪委贯通协作工作机制,对被约谈单位“一把手”落实整改工作全程精准督办,推动问题及时有效整改,在持续释放的叠加效应中织密织紧监督网,实现政治监督提质增效。

“下一步,我们将围绕选、育、管、用、带等关键环节总结监督检查,积极探索并形成全方位、多层次、常态化的‘一把手’监督体系,为全县政治生态营造良好的‘风向标’和‘晴雨表’。”县纪委监委主要负责人表示。